

## 权威发布

## 《潍坊市文明行为促进条例》

10月15日起实施

本报讯 (潍坊日报全媒体记者 刘福文)10月10日,市人大常委会在富华大酒店召开新闻发布会,介绍《潍坊市文明行为促进条例》的起草、审查、审议修改情况、主要内容及贯彻实施意见。

《潍坊市文明行为促进条例》于今年8月30日经潍坊市第十八屆人民代表大会常务委员会第四次会议通过,经山东省第十三届人民代表大会常务委员会第三十八次会议批准,将于10月15日起正式施行。

《条例》分为总则、文明行为规范、重点治理的不文明行为、保障与监督、法律责任、附则,共六章五十三条。主要内容有:

创新文明行为促进管理模式,文明行为促进工作涉及的部门多,监管难度大,仅靠某一个部门的力量难以胜任。因此,《条例》创新规定了“政府+社会”的管理模式,强化政府主导、

创新文明行为促进模式,文明行为促进工作涉及的部门多,监管难度大,仅靠某一个部门的力量难以胜任。因此,《条例》创新规定了“政府+社会”的管理模式,强化政府主导、

创新文明行为促进模式,文明行为促进工作涉及的部门多,监管难度大,仅靠某一个部门的力量难以胜任。因此,《条例》创新规定了“政府+社会”的管理模式,强化政府主导、

我市积极推进  
惠企“信易贷”工作

本报讯 (潍坊日报全媒体记者 刘福文)10月10日,市政府新闻办公室在富华大酒店召开新闻发布会,介绍共享公积金信息,推进惠企“信易贷”有关情况。

2020年以来,为充分发挥公积金信用信息的支撑作用,助力中小微企业融资,市公积金中心联合我市工商银行、农业银行、潍坊农商行等17家公积金业务合作银行,实施了“千企

## 喜迎二十大潍坊市美术作品展开幕

本报讯 (潍坊日报全媒体记者 宋玉璐)10月10日,“礼赞新时代·奋进新征程”喜迎二十大潍坊市美术作品展在郭沫若美术馆开幕。

本次展览由潍坊市委宣传部、潍坊市文学艺术界联合会主办,潍坊市

美术家协会承办。展览共展出中国画作品107件,作品充分阐释了中国精神、中国价值、中国力量,抒发了艺术家们同心同德迎接二十大的喜悦之情,具有浓郁的时代气息和较高的艺术价值。

潍坊市第三届现代化品质城市  
摄影大赛展览开幕

本报讯 (潍坊日报全媒体记者 宋玉璐)10月10日,潍坊市第三届现代化品质城市摄影大赛优秀作品展在十笏园美术馆展出,作品展览到10月14日。

展出作品充分展现了潍坊人心齐、士气足、干劲大、形势好、发展快,质量

展出。

## 贾荣志中国画写生精品展15日开展

本报讯 (潍坊日报全媒体记者 张振民)由山东画院、潍坊市文联、潍坊日报社、潍坊市文化艺术服务中心主办的“美丽乡村”——贾荣志中国画写生精品展,将于10月15日在潍坊市文化艺术中心书画院开展。据悉,此次展出的40余幅作品都是贾荣志近几年的写生精品,尺幅虽小,彰显的是大境界、大气象。画展将持续至10月

贾荣志的作品兼具南北画风之长,北方山水的气势与雄伟,南方山水的韵致与飘逸,都被他不露痕迹地综合在自己的作品中,特别是在境界的营造和美感的传达上,贾荣志心领神会,以自己的感悟抒写着笔墨的苍润之美,传达着空灵、飘逸与寥廓的山水境界。

## 金宝街(胶济铁路支线—潍州路)封闭施工公告

根据供热管网规划建设要求,将对金宝街(胶济铁路支线—潍州路)实施道路施工,为确保施工期间道路交通安全,现将有关事项公告如下:

一、封闭路段  
金宝街胶济铁路支线西侧至潍州路口

二、封闭时间  
2022年10月15日至12月20日。

此路段主要施工内容为热力高

温热水管线施工,施工期间,通过此路段的车辆、行人、非机动车请绕行未封闭保通道路,沿线各企事业单位和居民请根据本公告,提前做好生产生活准备,注意交通安全。因道路封闭施工给您造成的不便,敬请谅解。

特此公告。

潍坊市公安局交通警察支队

潍坊市奎文区行政审批服务局

2022年10月8日

(上接1版)“新赛道”有“新打法”,我市以“争创”为抓手,重点从生态格局优化、历史文化传承、宜居品质提升、特色魅力彰显、交通系统整治、安全韧性保障等6个方面开展试点,探索经验,牵头建立“1+N”城市更新政策体系,谋划城市更新重点项目156个,计划总投资37224亿元。

争创全国首批、省内唯一系统化全域推进海绵城市建设示范城市,获中央奖补资金9亿元,将海绵理念融入工程项目建设各个环节,强化绿地、道路、建筑等对雨水的吸纳、蓄渗和缓释功能,有效提高城市防洪排涝减灾能力,消减径流污染负荷,缓解水资源压力。去年以来开工建设海绵城市示范项目265个,总投资42.6亿元,其中已完工37个,完成投资13.3亿元,全面打造北方缺水地区雨源型河流平原城市海绵城市建设的典范。

争创北方地区清洁取暖项目城市,获中央大气污染防治资金9亿元,锚定“双碳”目标,从顶层设计、科学改造、工程建设、宣传教育4个方面着力,摸清3.7亿平方米既有建筑冬季取暖现状,以供定改、先立后破,因地制宜科学选择清洁取暖改造

方式,实现整村推进、整片提升。2021年高质量完成清洁取暖改造农村2095万户、城市74.27万套,让群众彻底告别烟熏火燎、柴火炭灰。

坚持有机更新,做好特色保护,结合

潍坊实际,我们在加强城市功能提升、补齐城市短板中不断增强城市活力,持续打造特色鲜明的文化符号,让城市更新真正融入社会发展、惠及百姓万家。

寒亭区打造潍坊向北向海发展的主脊梁。渤海路城市更新片区项目北起运河,南至青银高速,以集聚智慧的数字产业高地、承载梦想的画乡景观轴为目标,以培育产业、提升风貌、优化交通、激活街区为核心策略,立足优功能、优景观、优风貌、优交通、塑场景“四优一塑造”,串联潍坊北部各重要功能组团。

高新区汶泉片区城市更新项目

着力打造“国际动力城”城市新名片,城市更新就是产业更新,高新区按照“政府主导、公司化运营、市场化运作”的原则,以潍柴动力、福田汽车、航空航天产业园等

产业研发及配套为支撑,对片区内旧村址

拆迁、生态环境改造、产业布局、配套基础

设施建设、商业及住宅开发进行整体布

局,对汶泉片区全域进行“留、改、拆、建”,带动片区活力。

奎文区传承历史文化,留住城市

记忆,将1532文化产业园列为“十二大片区”更新项目,打造年轻时尚消费聚集区,形成“规模升级、人气升级、品质升级”的年轻人社交集聚地。

解码潍坊  
活力密码

□潍坊日报社全媒体记者 石莹 文/图

作为市政府直属的国有独资文化旅游企业。在此基础上,坚持有解思维,全面理顺烂尾十多年的“云湖宝珠”的权属关系,将储备资产注入文旅集团,对“云湖宝珠”进行改建扩建,重新打造的建筑面积28万平方米的青云国际大酒店,已然成为安丘城市新地标。

## 释放活力 激发潜力

——安丘市持续深化国有景区管理体制改革



以“一业兴”带动全域“百业旺”

要让旅游“一业兴”带来全域“百业旺”,安丘市聚焦围绕打造富有安丘特色的旅游品牌这一目标,谋篇全域旅游大文章。

高标准定位,高起点谋划,安丘市邀请国内一流规划设计公司专家、运营专家、景区投融资专家进行策划,投资10亿元启动青云山、青云湖景区一体化打造提升项目,进一步完善景区及青云国际大酒店内部功能设施,提升景区、酒店管理服务水平。

在景区定位上,安丘市坚持城乡特色有差别,但服务无差异。在石埠子镇投资2000万元配套建设乡村旅游驿站、四季采摘园,拓展基地、儿童乐园,山货市场等项目,推进精品民宿项目建设,探索出一条以景区、餐饮、酒店“三大产业”发展、城乡呼应的旅游发展新格局,对当地经济形成有力支撑。

景区这个“硬件”不断提档升级,安丘做实做细环节的“软实力”,提升吸引力。今年先后组织举办了青云山冰雪旅游节、百花旅游节、民俗文化旅游节、泼水狂欢节、青云国际大酒店龙虾美食节等特色鲜明的节会活动,进一步丰富了旅游业态。

安丘市通过不断探索植入新场景等方式,推进“非遗”“山东手造”、文化创意和演出演艺进景区,进一步促进文旅融合发展。

安丘市以孙膑拳、安丘木版年画、

安丘泥人、安丘金砂等非遗项目为依托,开发研学旅游线路和形式多样的文创产品,打造展示和经营平台,实现国

有景区高质量发展和文化活化传承相统一,通过试水非遗资源与文化创意产业结合,非遗资源与文化创意结合,促进合理利用与融合发展,形成产品向业态、场景、创新转化,具有广阔的发展空间。

推动景区的旅游体验由传统观光式旅游向沉浸式旅游转变,安丘市积极探索沉浸式剧目进景区。目前,已利用青云山景区安丘县衙旧址,围绕安丘历史人物典故,创新编排了《孔子纳婚》《月上槐花》《八仙闹青云》等系列沉浸式情景剧,让游客体验沉浸式演出互动,提升了景区美誉度和吸引力。

遗失  
声明  
公告

◆张秋红丢失潍坊学院思想政治教育专业本科毕业证书,证书编号:110675201105011312,特此声明。

## 寻亲公告

2020年9月17日在山东省潍坊市昌邑市三合苑小区捡拾一名男性弃婴,其主要特征为外包粉红色小被,身体健康。现委托他人义务助养,请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件到我处认领。自公告之日起60日内无人认领,孩子将依法安置,特此公告。  
联系电话:15628980163

## 中缝广告

## 受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

## 微信:

15905360203

## 榜样的力量

## 办好群众满意的教育

——记临朐一中党委书记、校长张兆伟

□潍坊日报社全媒体记者 李洪明  
通讯员 曹金宝

“让每一名学生找到适合的跑道”,从教33年,张兆伟始终秉持这一理念。自2015年8月担任临朐县第一中学党委书记、校长以来,他坚持“继承、创新、超越”的学校发展原则,以质量立校,以特色兴校,以文化润校,团结带领全体党员干部职工,打造“立成”党建品牌,实施“心本”教育,争创一流业绩,争做育人标兵,引领教育教学高质量发展。学校获得山东省先进基层党组织、山东省规范化学校等荣誉。

牢记初心使命,做履职尽责的带头人

“为党育人、为国育才”是教育事业的初心使命,张兆伟坚持教育工作与党建工作同步推进,组织党员教师常态化

党史教育宣讲,使爱党、爱国、爱社会主义思想入脑入心。他积极倡导“高站位决策、低重心运行、近距离服务、走动式管理”的学校管理模式,实施“知民情、合民意、聚民心、用民智”工

程,开通“我有话对您说”书记信箱,积极回应师生关切,开展“问政一中”活动,直面家长最关心的分班、选课、补弱等问题,打通了学校、教师、学生、家长之间的“最后一米”,实现“四心合一”。

学校331名教职工,每个人过生日时,他都亲自发送一条短信或微信,送上生日祝福。学校开设“心本论坛”,组织形式多样的听课赛课活动,让每一名教职工在临朐一中找到适合自己的教学道路。

填报高考志愿无疑是摆在学生和家长面前的一道难题,张兆伟把学生、家长的急难愁盼放在心上,积极联系中国农业大学、西安交通大学、南京大学等90余所高校举行招生政策宣讲会,对学生家长进行面对面指导。为帮助贫困学生圆“大学梦”,他积极联系爱心企业设立助学基金,先后帮助400余名贫困学生解决了学费问题。

实施“心本”教育,做学校发展的领路人

“让生命的成长更有质量,让每个

学生都能获得新提升,让每一位家长的最大期盼都能得到实现。”在张兆伟的带领下,临朐一中创新实施“心本”教育,精准因材施教,打造名生培养、艺术教育、心理健康教育三大办学特色,实现了“低进中出、中进高出、高进优出”的育人目标。

张兆伟深入推进“借脑引智、研学集智、创新成智”工程,助力教师专业成长。抓实集体备课、个人备课、听评课等教学常规,通过“心本论坛”、学科大教研、青年教师拜师结对、说课大赛等活动,不断改革创新教学经验。他主持的课题《普通高中物理教学多样化发展研究》荣获全国教育科研成果一等奖。2016年以来,临朐一中528人被国内一流名校录取。

填报高考志愿无疑是摆在学生和家长面前的一道难题,张兆伟把学生、家长的急难愁盼放在心上,积极联系中国农业大学、西安交通大学、南京大学等90余所高校举行招生政策宣讲会,对学生家长进行面对面指导。为帮助贫困学生圆“大学梦”,他积极联系爱心企业设立助学基金,先后帮助400余名贫困学生解决了学费问题。

实施“心本”教育,做学校发展的领路人

“让生命的成长更有质量,让每个

学生都能获得新提升,让每一位家长的最大期盼都能得到实现。”在张兆伟的带领下,临朐一中创新实施“心本”教育,精准因材施教,打造名生培养、艺术教育、心理健康教育三大办学特色,实现了“低进中出、中进高出、高进优出”的育人目标。

张兆伟深入推进“借脑引智、研学集智、创新成智”工程,助力教师专业成长。抓实集体备课、个人备课、听评课等教学常规,通过“心本论坛”、学科大教研、青年教师拜师结对、说课大赛等活动,不断改革创新教学经验。他主持的课题《普通高中物理教学多样化发展研究》荣获全国教育科研成果一等奖。2016年以来,临朐一中528人被国内一流名校录取。

点贊!”得益于“流动服务厅”的上门服务,李女士夫妇顺利办理了公积金贷款业务,解决了因借款人常年卧床无法到现场的难题,此举也得到了李女士夫妇的高度赞扬。

目前,“公积金流动服务厅”已在高新区、滨海区等区设置了多个固定服务点,累计上门服务企业和群众300余户,现场办理业务4000余项,进一步增强了群众的获得感、幸福感。

为民、便民、利民、惠民,反映在日常工作的点点滴滴中。市公积金中心将把群众满意度作为一切工作的出发点和落脚点,持续提升服务温度,增加幸福热度,真正把这项“守住民心”的事干好、干实。

梁、公共厕所、雕塑,小到行道树、垃圾箱、路灯、窨井盖,每一个城市“部件”都被赋予唯一的16位数字编码,部件名称、位置、现状图片和责任单位等信息都呈现在一张地图上,并定位到单元网格中,实行“身份证”式管理,明确了责任主体,打造了“全方位、全天候、全覆盖”城市网格化管理系统,市区180名城市网格监督员按照统一的网格监督标准,对发现道路破损、路灯不亮、占道经营等城市管理问题及时采集,并通过“城管通”手机上报,大量城市管理问题被他们及时主动发现,解决在了市民诉求之前。

推行城市管理问题网格化处置,按照行政区划,将市、区、街办、社区的城管工作力量整合到一张网中,实现小事解决在网格内,大事解决在区域内,变“小城管”为“大城管”,逐步将城市管理向城市治理延伸。

探索实践“智慧平台+”城市管理新模式,实现“大城管、大城管、大城管”的目标,让城市管理更加“耳聪目明”。

“网格管理”让城市问题无所遁形。我们将城区划分为20936个单元网格、351个巡查网格和53个监督网格,为城区96万余个城市设施普查确权建档。大到桥

一个“小变化”诠释了一个“硬道理”:城市管理应该像绣花一样精细。

城市的核实在人,解决好群众的衣食住行问题,是城市管理的内在取向;让人民群众在城市生活得更舒心,是城市管理